
令和 6 年度末に実施した保護者アンケート（回答数 79 件）では、園全体の教育・保育活動や行

事運営、情報発信について多様な意見が寄せられました。 

 

1. 肯定的評価 

 職員への信頼感 

 「よく見ていただいてありがたい」「親以上に親身になっていただいている」など、日々

の子どもへの関わりに対して高い評価が見られました。 

 教育・行事の充実 

 生活発表会や運動会などの行事における子どもの成⾧を喜ぶ声、集団活動や挑戦する心

が育っていることを評価する意見が多数ありました。 

 給食や健康管理 

 栄養バランスを意識した給食に感謝する意見も寄せられました。 

 

2. 改善を求める意見 

 職員の対応・コミュニケーション 

 一部で「態度が不適切に感じられた」「担任と話す機会が少ない」などの指摘があり、保

護者との対話機会を工夫する必要が示されました。 

 行事運営と案内の時期 

 「案内が直前になる」「小学校の予定と重なる」などの課題が多く、年間行事予定や集

合・解散時間の早期通知が望まれています。 

 安全・環境面 

 過去の安全対策に関する不十分な対応への指摘や、教室の暑さ・冷房環境に関する改善

要望がありました。 

 アプリ利用 

 「情報が探しにくい」「通信障害で使えない時に混乱」などの課題もあり、再通知や情報

の整理機能が期待されています。 

 

3. 今後の課題 

園全体への信頼と満足度は高いものの、 

 保護者とのコミュニケーションの工夫 

 行事予定の早期周知と保護者参加の在り方 

 安全対策や環境整備の継続的改善 

 ICT ツールの利便性向上 

といった点が課題として明らかになりました。これらを踏まえ、園運営の改善に取り組むこと

で、より安心・信頼される園づくりにつながると考えます。 

 

 



①園について 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

②行事関係 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

③アプリ関係 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

  



① について自由意見 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①　についての設問の回答について、ご意見・ご感想があればお願い致します。

一部の先生のみですが、保護者に対する態度が不適切な時がありとても残念でした。

先生となかなか話す機会がない
子供の様子で気になる事があっても
本人が居る場では話しにくい
うめ組の写真が少なく感じる
ひよこ組の先生をはじめ、他のクラスの先生方もよく見て頂きありがとうございます。良
い先生ばかりで嬉しいです。
風邪や流行りの病気などを先に教えていただきたいです
お昼の給食の量が知りたいです。
毎日帰宅途中の車でお腹を空かせているのか、何度も繰り返し「パン！」と訴えてきて、
帰宅後もキッチンや食べ物の在処を指差しては、「パン！」「まんま！」と泣き叫んでいま
す。
いつも親以上に親身になっていただいてありがとうございます。
娘も先生方とのコミュニケーションを楽しんでいます。

園での子供の様子を直接話して聞きたいと思いますが、担任の先生は勤務時間上お会
いできないので、可能であれば、迎えに行ったときに、副担任など、様子のわかる先生
に受け渡しをお願いしたいです。

園教育はとても充実していると思います。
いつもお世話になっております。先生方には子どもの様子をよくみていただきありがた
いです。
いつも栄養バランスのとれた給食を出して頂き感謝してます。
担任と職員を同じ枠ではなく別枠で回答できるようにしてほしい。
特になし
規則に厳しすぎる。細かい。

いちご組の非常階段から、ナーサリーの小窓で子供を受け渡ししていた件についての
謝罪はありましたが、現在も安全対策が行われていないし、その後のフィードバックがな
いのが残念です。
謝罪して終わりではなく、真摯に受け止めて改善までしっかり行って頂きたい。
今現在勤めている先生の中に、そのような事をする先生がいないからとかではなく、
しっかり対策して欲しい。

嫌いな食べ物も泣くまで食べさせないでください。



 

② について自由意見 

 

②　についての設問の回答について、ご意見・ご感想があればお願い致します。

生活発表会の時に先生の指揮で前に立つと丁度園児に被って見えなかったので下まで
降りて指揮をしたほうが良いと思います。

小さい頃からの毎日の積み重ねでの集団行動や学習、身体を動かす、音楽などを通し
て苦手意識を持たずに挑戦する心がついてきていると思います。
また、自然や季節を通した取り組みも子供にとってかけがえのない経験が出来るのであ
りがたい気持ちです。

イベントの知らせが直近の時があり
日程調整が大変なのでなるべく早く知りたい
なるべく行事には参加したいと考えております。行事の日程に関しまして、もう少し早め
に掲示していただけるとありがたく思います。
保育参観を、パパママ2人で見に行きたいです。

日常の様子を観るのはもちろん、成果発表を毎回楽しみにしています。

生活発表会は、当日やそれまでの準備等含め、とても良かったのですが、未満児のビ
デオに息子がほぼ映っていなかった点が、寂しかったです。

保護者参加のイベントが多過ぎて、少しつらいです。
保育参観に関して、個人的には、普段の子供の様子を見たいので、コロナ禍でひよこす
みれ組にやっていたように、保護者が来ているのを気づかれないようにしていつも通り
日課を進めてもらったり、ビデオ配信にしてもらった方が、ありがたいです。
保護者参加型の保育参観であれば、レクのような、一緒にやれる活動の方がよいので
はないかと思います。

小学生の兄弟がいるため、親が参加するイベントは、小学校の予定と被らない様に設
定して欲しかった。小学校では、年間予定表が配布されています。

年間行事予定(半期ずつでも良いと思います)を作っていただけるとありがたいです。祖
父母の住まいが飛行機の距離のため、早めにお知らせしてくださると助かります。今年
は一度も呼べず、子どもががっかりしていて少々気の毒でした。
また当日の集合・解散時刻なども早めにお知らせいただけると嬉しいです。(今年は入
園1年目で流れ等がわからず、上のお子さんがいらした方達に教えていただきました。プ
ログラム等は直前で大丈夫だと思いますが、集合・解散時間については保護者も見通し
が持てるようにしていただけるととても助かります。)

毎年、小さな子たちに短期間でこれだけ教えるのはすごい事だと思います！感動です。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動会や発表会での座席指定は、混雑もなく良かったです。
園行事について、家族みんなが大変満足しています。

行事の動画が少ないように思えました。また、撮られていても固定されているので全く
映っていない園児だったり場面だったりで残念です。

生活発表会で、観覧席から自分の子供が見えにくかったです。
特に合唱や演奏の時は事前に子供の場所が分かればありがたいな、と思いました。

生活発表会や誕生日会の動画を手元に残しておきたいので、クラス分だけでいいので
購入出来るとうれしいです。

生活発表会、合唱の時に先生や手すりに被ってしまい全く顔も見れずに動画も撮れま
せんでした…改善ができるなら出来たらいいのかなと思います。
ほかはすごく満足でした！

ある程度分かっている行事の年間計画書を年度始めに知らせていただけると心づもり
ができるのでありがたい。行事ギリギリになっての詳細は不安になるので早め早めにお
知らせしてほしい。

一学期の保育参観に参加した時に、冷房はついていましたが、教室の中が暑すぎて、
快適ではなかった。
子供達も、毎年幼稚園冷房ついてても暑いっと、言っていたのが、本当なんだとおもい
ました。
年々気温も上がっており、熱中症の観点からも、快適に過ごせるよう温度管理して頂き
たいです。
また、皮膚トラブルの引き金にもなるので、汗かく事はいい事ですが、教室で過ごす時ぐ
らいは、涼しく快適に過ごさせてもらえたらと思います。

小学校の行事と同日にしないでいただけると助かります。



③ について自由意見 

③　についての設問の回答について、ご意見・ご感想があればお願い致します。

行事などの重要な連絡が結構前に送信されるので直前で見直す時に他の連絡や写真
でいっぱいになってしまい探すのが大変でした。もう一度数日前に連絡し直すか、1番上
にピン留め出来る機能があればいいと思いました。

連絡帳とかがなかなか表示されない時があるのが不便に感じます。
アプリ開いて確認してるのですが、夜にならないと表示されない時があります。

便利性はあるが、たまにエラーや通信障害でアプリが使えない際は混乱してしまった

必要事項を簡潔に確認できるのと、忘れがちなアンケート等の催促案内がとても有り難
いです。

お知らせのジャンルがもう少し細分化されると、あとで見直すときに助かります。
イベントの詳細を見直すことが多いので、行事のお知らせ、に分けていただけると検索
かけやすいです。

毎月の園だよりだけでも、紙ベースで出してもらえると、見やすくて助かります。

YouTube配信のお弁当風景ですが、お弁当の中身が見えない程度に遠目から撮影して
いただくと良いかなと思います。
お弁当のレベルが毎回高くなっている気がして少しプレッシャーです。

大変便利で助かっています。(小中学校でも導入してくれたら良いのに...)

私ごとなのですが、
出席、欠席アンケートやお知らせなど、アプリやネットでとても便利な反面、先生とのコ
ミュニケーションが不足がちになってしまう。
また、短期間にたくさん来ると、見逃したり、忘れてしまう。

たまに分かりにくい、内容のお知らせがあり迷う所があります。写真などは先生方大変
お忙しい中沢山撮って頂き感謝してます。たまに、遅れてアップされる時がありまだか、
まだかと心待ちにしてる時があります。

連絡帳やその他の所で記載した事に対する回答を確認しましたの連絡だけでなく、電話
に出られなかったり、送り迎えの際に伝わらなかったりすることもあると思うので、連絡
帳として園からアプリ上で送ってほしい。(1/31にその他で送った事に対して連絡帳で返
答していただけたので助かりました)

写真共有やドキュメンテーションですが、お誕生日会の時のお弁当や給食の様子をもう
少し見てみたいと思いました。

コドモンでの連絡はいつでも連絡できるので便利でした。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

たまにアンケートを忘れてしまい焦ります。

遡らないと見たいお便りが見つからなくて、探すのに時間がかかって疲れてしまう。特に
行事や遠足のことは紙のほうがいつでも見られて楽です。

お知らせの内容が少し分かりにくい事がある。
イベント時の服装やイベント終了時の保護者の迎えの時間など

ドキュメンテーションがよく分からないのですみません。
活動の記録の写真に写っていないことが続く時もあるので、大変だと思いますが満遍な
く撮っていただけるとうれしいです。
また、お誕生日会の動画をひよこ組やすみれ組も配信していただきたいです。子供はま
だ話せないのでどんな内容のことをしているのか見てみたいです。
その他では、初めて子供を通園させているので、お知らせの内容が分からないことが
度々あり、迎えの時に確認させていただいていますが、夕方のお忙しい時間に先生に
お手間をおかけしてしまっているので、もう少し詳しく書いていただけると助かります。

ドキュメンテーションとは？

コドモンで連絡しても特にリアクションもないし、お迎え時間の変更で14:45にお迎えに行
く旨を連絡したところで、（未満児の為風邪で休んでいたら上の子は14:45にお迎えでい
いんですよね？&園側の指定等） 1度も14:45に帰る子達と一緒に門のところまで連れて
来てもらった試しがない。体調悪くて寝ているグズグズの子を叩き起こしてギャン泣きの
子を抱えながら14:45に迎えにいかなきゃいけないから。。。と思って行っているのに、時
間にいないし、上の子は目の前に出されたおやつを食べられずにブーブー言ってるしで
いつも何回もこのパターンにさすがに嫌になったので、
アプリの連絡はもうあまり意味がないと思うので、もうその旨連絡をするのをやめまし
た。もうこのパターンのときには普通に仕事帰りと同じ17:30に迎えに行ってます。すいま
せん。

園だよりが資料にまとまって見やすくなって良かったが、他の行事等の資料も毎回さか
のぼって見るのが大変なので資料一覧にまとめて頂きたいです。

お休みの連絡等、アプリで行えるのは大変助かります。
園だより等のアーカイブに対応していただきありがとうございます。



最後の自由意見 

 

（最後に）日頃お感じになっている当園に対するご意見・ご要望など、何でも構いませんの
で頂けると幸いです。

先生達が子供達の為に色々考えて実践してくださっていてせんだん幼稚園に通わせて
良かったなぁと感じています。また、子供の様子を聞くとすぐに教えて下さり、日頃からよ
くみて下さっているんだなと感謝しています。

せんだん幼稚園にはとても丁寧に接してくれる先生方が沢山いて安心して子供を預け
られます。いつも温かく、時には厳しく子供を見守ってくれて本当に感謝しています。あり
がとうございます。
ですが、先生が急に退職してしまう事が結構あったので残念でした。新しく入って来た先
生が長く勤められるような働きやすい環境作りをする事が子供達の為にも良いと思いま
す。
いつも子どもに寄り添った
指導をありがとうございます

毎朝、おはよう！だけではなく笑顔で名前を呼んで挨拶してくれてありがとうございま
す。朝の始まりから気持ち良く預けられるので嬉しいです。
息子からも「〇〇先生は『ゆいとくん、おはよう！』ってニコニコで言ってくれるから好
き！！」と話をしていました。
ただのおはようとは違うと感じているのがわかりました。
ありがとうございます。

芋掘りの時は長靴にして欲しい

うめ組になっても行き渋りがあり、園で楽しく過ごしているのか不安に思うことがありま
す。お迎えでは笑顔で帰ってくるので大丈夫だと思うんですが…
帰りはなかなか担任の先生と話すことが少ないので機会が増えると良いなと思います。

いつも先生方が笑顔で話しやすく、
子供の事しっかり見てくれて、毎日泣かずに笑顔で保育園に行ってくれてるのは先生方
のお陰です。せんだん幼稚園に入園させてこの半年間、感謝してます。
毎日ありがとうございます！
来年度もよろしくお願いします。

日々のご指導の元、自宅では教えられないさまざまな学びが得られていると感じ、感謝
しております。今後とも宜しくお願い致します。

いつも充実した保育内容でのびのび生活が送れていることに感謝しています。
ありがとうございます。

・園の方針で子供達にはあだ名で呼ばせない方針なのかもしれませんが、うちの子は
一人称もゆっきーなので、お友達みんなにもゆっきーと呼んでもらいたいです。もし、そ
れがダメだということならば、ひよこ組のときにゆっきーと呼ばないでほしかったです。
家族内でも呼び方が統一できていなった頃に、園の先生からゆっきーと呼んでもらっ
て、呼びはじめたので…身内でもとても気に入っているので、使ってもらいたいです。

・仕事をしているので子供を預けているので、クリスマス会や親子レクの後など、預かり
がないのがつらすぎます。なんとか預かってください。追加料金を支払ってでもお願いし
たいです。



 

毎日楽しく登園しています。
どちらかというと運動が苦手で、マラソンが乗り気じゃないみたいですが
先生やお友達に励まされ頑張れているようです。
また、バスの運転手さんや先生、お友達が次女にも手を振ってくれることが
すごく嬉しいようです。

せんだん幼稚園の先生、職員さん、お友達、素敵な方がたくさん集まって良い園だなぁ
といつも思います。
次女も通わせるのが楽しみです。

クリスマス会の演奏中に、園児達が歌い出す一幕がありましたが、積極性にあふれて
いて、本当に素晴らしかったです。
自主性を重んじるせんだんの教育のよさを垣間見た瞬間でした。
コドモンで配信される毎日の様子を見ることで園生活が具体的に把握できて助かってま
す。いつも楽しく拝見しています。
いつも、安心して登園することができています。制作も可愛らしいものいつもありがとうご
ざいます。
園で色々な経験をさせていただき、子どもの世界が広がっていると感じています。保護
者として大変ありがたいです。
来年度もお世話になりますが、引き続きよろしくお願いいたします。

いつも大変お世話になっております。
毎日楽しく幼稚園に通わせていただいています。ありがとうございます。
先生たちも楽しそうでとても良い雰囲気だと感じます。
これからもよろしくお願い致します。

教育面などは大変満足してます。園長先生をはじめ先生方には感謝の毎日です。ただ
もう少し柔軟性が有ればと思う場面が有ります。

園の入口ゲートですが、送り迎え以外の時はどの様になっているのか分かりませんが、
子どもたちが自分たちで開けられてしまうのと、開ける際指を挟みそうで怖いです。送り
迎えの時は親が開け閉めしているのかと思いますが、外遊び等で子どもたちが外にい
る際開けてしまったりしていないのか不安です。普段から鍵が閉まっていないのであれ
ば防犯面でも心配です。

夏休み中の全園児登園日を含める年間行事予定表などがあると良いなと思います。

お別れ礼法は保護者見学はできませんが、可能でありましたら限定配信て見られるとあ
りがたいです。
いつも子ども達のことをよく見ていただき本当にありがとうございます。

いつもお世話になりありがとうございます。
うちの子供達は良く転び怪我もしますし、集中力がない時もあり、ご迷惑をおかけしてお
ります…
そんな中でも様々な学習、運動を実施して下さり、有り難い限りです。
今後ともどうぞよろしくお願い致します。



 

8時20分までに欠席の連絡するのが、時間が早すぎる。なんでもコドモンで連絡しないと
いけないのがきつい。毎日週5か6で仕事してたら携帯とかで確認する時間も全然ない。

色々な活動を経験させていただき、日に日に子供の成長を感じます。
いつもありがとうございます。

年間行事のスケジュールを頂けると仕事の調整がしやすいかなと思います。

嫌がることなく毎日行けているので満足です。

マスクの強制をやめていただきたいです。

幼稚園から帰ってくると楽しそうに幼稚園での出来事を教えてくれます。幼稚園は楽しい
んだと言う気持ちを起こさせて貰えて本当感謝しています！

いつも大変お世話になっております。
日中教育いただいてるおかげで息子も少しづつ成長しているなと実感しているところで
す。
本当にありがとうございます。
1点気になっていることとして、通常15時30分までに迎えに行けるよう努力してますが、
通院、残業等々で16時や16時30分になってしまうとお伝えした際、なるべく15時30分に
と迎えに来るようにと話がありました。仰られることも分かりますが事情が事情なので、
理由があれば問題ないのではと思ってますのでご理解いただければと思います。
(変に理由をつけて迎えをわざと遅らす親も中にはいるかもしれないので難しいとは思い
ますが)
ですが冒頭お伝えしたとおり、いつもお世話になっており、大変かと思いますがこれから
もよろしくお願いいたします。

いつも親身になって関わって頂き有難うございます。かるたとり大会でメダルを貰えた事
が余程嬉しかった様で、親族にもメダルを持って行って見せて喜びを表現していました。
自分に自信を持って、新しい事にも自ら取り組んで行く姿勢を育んでいきたいと思って
いるので、園でもそういう姿勢が見られている様で喜ばしく思っております。
先生方のお陰で、息子の成長を日々感じ驚いています。いつも感謝の気持ちでいっぱ
いです。本当に有難うございます。これからも宜しくお願い致します。

いつも丁寧に見ていただき、ありがとうございます。幼稚園に通うようになってから出来
ることが増え、本人も楽しんでいるのが伝わってきます。幼稚園で覚えたことを家に帰っ
てきてから踊ったり歌ったりしています。なかなか家では教えられない事もたくさん教え
ていただき、とても感謝しています。
ご迷惑をお掛けすることも多いかと思いますが今後もよろしくお願いいたします。



 

少し早いですが上の子も入れたら5年間、ぴよぴよからだともっとお世話になりました。
卒園してもまた遊びに行く!!と言うくらい幼稚園も先生も大好きで楽しく登園出来て親とし
ても嬉しさと感謝でいっぱいです。
寂しいですが卒園までのあと少し、娘のことよろしくお願いします。

Very satisfied
日頃ありがとうございます。子どもたちも楽しく通えています。
親参加のイベント等は1か月前までに周知してもらえると休み調整できますのでよろしく
お願いします。

園のルールを守れば守るほど、自分が損をするなと思いました。
忘れてしまう事はお互い様だと思っていたし、先生方には感謝しているので今まで何も
言いませんでしたが、こっちがうっかりしてしまった時に強めに詰められると、流石にあ
んたはどうなんだ。と思ってしまうので、今回は意見しました。
子供達にとってはとても良い園だと思います。感謝しています。

お世話になっております。コドモンに写真をアップして下さっていますが、兄妹で写って
る枚数に差があり気になります。おたより帳がない分写真で様子が見られたら…と思っ
ています。
暖かくなって来て夕方外遊びをする時間が増えると思いますが制服の帽子ではなくカ
ラー帽子で遊ばせて頂けるとありがたいです。特にベレー帽は汗でびちょびちょになっ
て帰って来ますが洗濯が出来ず衛生的にどうなのかと思ってしまいます。ご検討よろしく
お願い致します。

小学校に上がると、担任の先生からせんだん幼稚園の子は違いますね！っとお褒めの
言葉を頂けるので、園長先生をはじめ諸先生方には大変感謝しております。今後ともご
指導よろしくお願い致します。

他の園でも、人気スポーツのサッカースクールを取り入れているところが多いので、せ
んだん幼稚園でも取り入れて頂きたいです。


